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Graf.1-Persone per classi di età e sesso, anno 2018 
 (valori assoluti) 



Lavoro dipendente 78 

Lavoro autonomo 14 

Pensione 68 

Mantenimento da parte dei genitori 9 

Altra condizione 1 

Non hanno risposto 6 

Totale Rispondenti 176 

Età 20-30        4 

      40-50        1 

 51-60        4 

Fonte di reddito                        Valori assoluti 

Fonte: rilevazione Associazioni 
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Fig.1- Persone  per fonte di reddito, anno 2017-2018 (valori assoluti)  
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Fig.2- Persone che consumano Vino o Birra, anno 2017-2018 
(valori assoluti)  
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Fonte: rilevazione Associazioni 
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Graf.4- Presenza in famiglia di altre persone che consumano 
abitualmente birra o vino (valori assoluti) 

Graf.5- Persone della famiglia che dovrebbero ridurre la quantità di 
vino o birra consumata (valori assoluti) 
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Fonte: rilevazione Associazioni 

16 dei 142  rispondenti che hanno 

consumato bevande alcoliche negli ultimi 

12 mesi hanno dichiarato di aver 

consumato negli ultimi 12 mesi 5 bicchieri 

e più  di bevande alcoliche in una unica 

occasione 

6 più volte 

  

7 una sola volta  
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Graf.6 Persone che hanno utilizzato internet  negli ultimi 12 mesi per 

tipologia di attività, ano 2017-2018 ( valori percentuali)  

59 dei rispondenti  hanno 

dichiarato di conoscere 

amici o parenti che a loro 

giudizio dedicano troppo 

tempo al gioco  

Incontri informativi –  alcuni risultati – Utilizzo di internet 
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